
   
 

 

 

 

  

 
 

  

Ontwerp bestemmingsplan en 
ontwerp exploitatieplan Centrum 
Den Hoorn 2016 
Enquête wijzijnhetzatnu.nl 

 
  

 
  

 
  

 
 
 
 

  
 

 
 

 

MD_A4_VoorkantNota_20161220_def2.indd  2 12/15/16   12:30 PM 

www.middendelfland.nl 

 22 december 2016 

http://www.middendelfland.nl/


2 
 

Enquête Wijzijnhetzatnu.nl 
 

De Den Hoornse actiegroep Wijzijnhetzatnu heeft van eind oktober 2016 tot 7 november 2016 een 

enquête gehouden om de mening van de bewoners en ondernemers te peilen over het 

Centrumplan Den Hoorn. 

 

In totaal heeft dat  866 ingevulde enquêtes opgeleverd. 

 

484 op papier (die zijn in ons bezit) en 381 digitaal via Facebook. De vraagstelling in de enquête 

was tweeledig: 

 

 
 

Vraag 1 

 
Bent u het eens met de zienswijze van Wijzijnhetzatnu? 

 

Met andere woorden sturen we de gemeenteraad terug naar de tekentafel voor een centrumplan 

dat past binnen het Dorpse karakter van Den Hoorn? 

 

Hierop is geantwoord: 92% JA 8% NEE 
 
 

 
Vraag 2 

 
Wordt het tijd voor een raadgevend referendum: inspraak van de inwoners? 

Hierop is geantwoord: 89% JA 11% NEE 

 

 
In totaal hebben 794 invullers JA (d.w.z. terug naar tekentafel) ingevuld. Hiervan hebben 222 

respondenten verdere reactie ingevuld, 572 wel. Hieruit zijn 1137 opmerkingen opgetekend. 

Gemiddeld 2 per respondent. 

 

Wijzijnhetzatnu heeft een analyse van deze reacties gemaakt, die is bij dit document is gevoegd. 

Kort samengevat kunnen we stellen dat het merendeel van respondenten ageert tegen de komst 

van een 2e supermarkt. 

 

Wij hebben de inhoud van de enquête doorgenomen en constateren dat deze onderwerpen ook 

voorkomen in de ingediende zienswijzen. De Nota van Beantwoording geeft daarmee ook een 

reactie en een gemeentelijk standpunt op de enquête 

 

Voor de volledigheid is bij dit document gevoegd: 

 

- De ingediende zienswijze van Wijzijnhetzatnu 

- Het enquêteformulier 

- De analyse van de enquête door Wijzijnhetzatnu 

- De tekst die mw. Keijser heeft gebruik t.b.v. het inspreken in de commissievergadering van 

29 november 2016, waarbij zij de enquêtes en analyse heeft overhandigd aan wethouder 

Houtenbos 
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PER MAIL: gemeente@m iddendelfland .ni: DBlom@middendelfland.ni 

 
Aan de Leden van de raad en het college 

Van dè gemeente Midden-Delfland 

t.a.v. . mevrouw D. 

Blom Postbus 1 

2636 ZG Schipluiden 
 

Den Hoorn, 26 oktober 2016 
 

Betreft: zienswijze inzake ontwerpbestemmingsplan "Centrumplan Den Hoorn 2016" 
 

 

Geachte leden van de Raad, Geacht College, 
 

Bij deze dienen wij onze zienswijze in op het ter inzage gelegde ontwerpbestemmingsplan 

"Centrumplan Den Hoorn" 2016. 
 

Zoals u wellicht bekend zijn wij een krappe week geleden de actie W ijz ijnhetzatnu gestart om de 

mening van bewoners te peilen over het centrumplan 2016. 

Deze actie heeft tot 26 oktober 2016 15.04 uur 602 zowel digitale als schriftelijke ingevulde enquetes 

opgeleverd. 

Samengevat komt het bezwaar van Wijzijnhetzatnu erop neer dat: 

Wij missen het open karakter van het centrum; 

Er zijn niet genoeg parkeerplaatsen; 

Er is geen veilige verkeersafwikkeling (geen inpandig laden/lossen) ; 

Het plan biedt geen ruimte voor gewenste diversiteit aan winkelaanbod; 

Er is geen rekening gehouden met de mening van de 1.371 stemmen vanuit bewoners die in 

2013 al op een ander plan stemden; 

Onze actie loopt ook de komende weken nog en wij zullen tijdens een raadsvergadering u de exacte 

resultaten presenteren. De vraagstelling was tweeledig: 

1. Bent u het eens met de zienswijze van Wijzijnhetzatnu? Met andere woorden sturen we de 

gemeenteraad terug naar de tekentafel voor een centrumplan dat past binnen het dorpse 

karakter van Den Hoorn? 

2. Wordt het tijd voor een raadgevend referendum: inspraak van de inwoners? 
 

Tot nu toe heeft meer dan 95% van de respondenten op de enquête beide vragen met "JA" 

beantwoord. 

 

Wij gaan er vanuit u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd en verwachten dat u in de verdere 

bestemmingsplanprocedure rekening houdt met bovenstaande en de uitdrukkelijke wens voor 

inspraak middels een (raadgevend) referendum ter harte neemt, 

 
Met vriendelijke  groet, 

 
Naam: Wijzijnhetzatnu 

Correspondentieadres : Dij kshoornseweg 93 

Postcode + plaats: 2635 EM Den Hoorn 

Facebook: www.facebook.com/wijzijnhetzatnu 

 

 

c 
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Dit is mijn zienswijze op het voorliggende bestemmingsplan  (De gele olifant in de porseleinkast): 

WAT IS UW MENING OVER HET HUIDIGE CENTRUM ? 
HUIDIGE SITUATIE 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ZO KAN HET OOK (NOG  STEEDS)! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
J-· ·Jl :W. 

I       l'f1'f   ,o! 
tfn,,..,- 1-':tft 

VOORLIGGENDE BESTEMMINGSPLAN 

 
Is de gele olifant 

in onze 

§   porselein kast 

.  de oplossing? 
 

 

 

 

 

 

 

 

WAT WILDEN  DE INWONER S OOK ALWEER? 

Vergroting van de huidige supermarkt 

Open karakter van het centrum 

Genoeg parkeerplaatsen 

Veilige verkeersafwikkeling (inpandig laden en lossen) 

Ruimte voor diversiteit aan  winkelaanbod 

Bruisend dorpscentrum waar we als inwoners trots op kunnen zijn 

In 2013 hebben we in één week tijd 1371 ste:Dllllen tegen het 

bovenstaande plan verzam.eld. Toen telde ons dorp zo'n 2600 

huishoudens. 

•.,, r  ..i Wijzijnhetzat,U ook? 

Bent u het eens met de zienswijze van Wijzijnhetzatnu? Met andere woorden sturen we de 

gemeenteraad terug naar de tekentafel voor een centrumplan dat past binnen het dorpse karakter van 

Den Hoorn? 

O ja 
O nee 

 

 

ü 
 
 
 
 

Wordt het tijd voor een raadgevend referendum: inspraak van de inwoners? 

O ja 

O nee 
 

 

 
 

! naam handtekening 
 

 

 

Discussieer mee op de Facebook pagina  Wijzijnhetzatnu 

Ik heb een ander voorstel: 
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- 
Analyse enquettes Wij zijn het zat! 

 

Ingevuld papier 484 

Ingevuld Facebook 382 

Ingevuld totaal 866 

 

Bent u het eens met de zienswijze van Wijzijnhetzatnu? Wordt het tijd voor een raadgevend referendum: inspraak van de bewoners? 

 
 

 

Bent u het eens met de zienswijze van 

Wijzijnhetzatnu? 

Wordt het tijd voor een referendum: inspraak van 

de bewoners? 

 
100,0% 

80,0% 

60,0% 

40,0% 

20,0% 

0,0% 

100,0% 

80,0% 

60,0% 

40,0% 

20,0% 

0,0% 

1 2 3 1 2 3 

 

% ja % nee % ja % nee 

 

 

Zoals eerder aangegeven is er 794 keer "ja" geantwoord op de vraag: Bent u het eens met de zienswijze van Wijzijnhetzatnu? Naast het ingevulde " ja" hadden mensen de mogelijkheid 

om een opmerking te plaatsen in de open vragen.  De (meest voorkomende)  opmerkingen  hebben wij gerubriceerd  en in het onderstaande  schema  weergegeven: 

 ja nee totaal % ja % nee 

Papier 442 13 455 97,1% 2,9% 

Facebook 313 67 380 82,4% 17,6% 

Totaal 755 80 835 90,4% 9,6% 

 

 ja nee totaal % ja % nee 

Papier 467 17 484 96,5% 3,5% 

Facebook 327 55 382 85,6% 14,4% 

Totaal 794 72 866 91,7% 8,3% 

 

Rubrieken Aantal keer opgemerkt 

Den Hoorn is meer gebaat bij gevarieerder, aanvullend aanbod van kleine winkels / non-food winkels 87 

Liever de Plusmarkt vergroten / laten uitbreiden 144 

Geen behoefte aan 2e supermarkt / willen geen Jumbo in centrum Den Hoorn / hebben genoeg aan de Plus / er zijn genoeg Jumbo's in de buurt 291 

We hebben meer behoefte aan gezellig centrum / groen / horeca / ontmoeting / kleinschalig / plan GAM v.Leeuwen 103 

2e supermarkt / Jumbo past niet bij het dorpse karakter / past niet bij cittaslow / past niet bij Den Hoorn 118 

2e supermarkt / Jumbo zorgt voor onveilige verkeerssituatie / meer verkeersdrukte / parkeerproblemen 107 

Gemeente moet luisteren naar de wensen van inwoners / ondernemers 68 

Komst Jumbo oneerlijke concurrentie en doodssteek voor Plus en middenstand / zorgt voor leegstand / steun eerst onze eigen ondernemers 100 

Jumbo naar Harnaschpolder / naar nieuwbouwwijk / buiten het centrum van Den Hoorn 119 
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29 november 2016 
 

Inspreken commissievergadering gemeente Midden Delfland 

 
Geachte burgemeester, wethouders en leden van de gemeenteraad; Geachte commissieleden, 

 
Vanavond staat er voor de derde keer een ondernemer uit Den Hoorn voor u, als spreekbuis 

voor de actiegroep Wijzijnhetzatnu, En dan vergeten we voor het gemak alle insprekers die de 

afgelopen jaren de Raad tot reden hebben geprobeerd te brengen omtrent 

centrumontwikkeling  Den Hoorn. 

In 2008 stond er een ondernemer met een gouden ei dat moest worden uitgebroed. Weet u nog 

mevrouw de Goede? 
 

Kent u dat vitale dorp met potentie? 

Waar gewerkt wordt met de goede intentie 

Neem een goed besluit 

broed het juiste  ei uit 
en Den Hoorn krijgt zijn gouden residentie 

I 
 

Deze limerick was ludiek bedoeld om de 700 verzamelde enquêtes kracht bij te zetten. In 2008 

dachten we nog dat alles goed zou komen met ons centrum. En dat de Raad wat zou kunnen 

met de waardevolle informatie die boven water was getild. Toen ging het over openheid van 

zaken vanaf gemeentezijde, maar ook over een top 3 aan winkelaanbod voor Den Hoorn. 

Ondanks ons verzoek kunnen we geen kopietje van de enquêtes meer ontvangen om verdere 

analyses te doen. Als dit echt zo is, dan moeten we de enquêtes maar ter plaatse inzien en 

vervolgens gaan turven. 

 
In 2013 stond er een ondernemer voor u die aangaf dat de inwoners uit Den Hoorn boos waren. 

Op basis van een onvoldragen concept was een plan doorgedrukt waarvoor binnen Den Hoorn 

geen enkel draagvlak bleek te zijn. Het moment om de inwoners met dit plan te confronteren 

was overigens keurig uitgekiend. Vlak voor het zomerreces, en niemand bij de gemeente meer 

bereikbaar voor commentaar. 

 
Dat nam niet weg dat binnen een week 1371 handtekeningen zijn verzameld van mensen die 

zich expliciet uitspraken voor het plan GAM/PLUS. Waarom, omdat daarmee de zittende 

ondernemers voorrang kregen om uit te breiden en het open karakter van het dorp werd 

versterkt, weet u nog meneer Harlings? Gek genoeg behoort een kopietje van de aangeboden 

handtekeningen ook niet tot de mogelijkheden. 

 
Nu staat er een ondernemer voor u, die vertelt dat een groot deel van de Hoornse bevolking het 

niet meer begrijpt. Is dat duidelijk meneer Houtenbos? 

Ondanks het ontmoedigingsbeleid, en we na 8 jaar nog geen stap verder zijn met het centrum, 

hebben 866 inwoners rondom de dorpskern Den Hoorn zich wederom expliciet uitgesproken 

over de huidige plannen: 484 op papier en 382 via Facebook. 

 
De vraagstelling van de enquête was tweeledig: 

1. Bent u het eens met de zienswijze van Wijzijnhetzatnu: terug naar de tekentafel voor een 

centrumplan dat past binnen het dorpse karakter van Den Hoorn 

2. Wordt het tijd voor een raadgevend referendum: namelijk inspraak voor de bewoners? 
 

 
1 

C 
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92% is het eens met de zienswijze van wijzijnhetzatnu en stuurt de gemeenteraad terug naar de 

tekentafel. 

In totaal hebben de enquêtes maar liefst 1137 zienswijzen opgeleverd. 

Tel deze 1137 zienswijzen op bij de 235 stuks die de gemeente al van individuele inwoners had 

ontvangen, dan mag duidelijk zijn dat de inwoners van Den Hoorn een gele olifant in het 

centrum niet zien zitten. 

 
Zijn de Hoornse inwoners voor centrumontwikkeling: Ja heel graag, maar het draagvlak voor de 

huidige plannen ontbreekt. 

 
Nog even wat anders: weet u dat Midden Delfland de derde vergrijsde gemeente van 

Nederland is? Fijn dat iedereen hier graag zijn of haar oude dag wil slijten. Maar willen we onze 

'Cittaslow naam' eer aan doen, dan zou de gemeente het comfortabel oud worden moeten 

faciliteren in plaats van dit te ontmoedigen. 

 
Creëer geen levensgevaarlijke verkeerssituaties; Geef niet alleen onze ouderen ruim baan om 

zo lang mogelijk zelfstandig en op een veilige manier hun boodschappen te doen; Maar denk 

ook aan de 1000 schoolkinderen die zich dagelijks tussen het bestemmingsverkeer proberen 

door te wurmen, van en naar school; 

Koester de kleine middenstand; En zorg dat het centrum weer een plek wordt waar mensen 

elkaar graag ontmoeten. Den Hoorn heeft geen behoefte om met maar een uitvalsroute een 

doorvoerdorp te worden. 

 
Dames en heren, moet u zich eigenlijk niet ernstig schamen dat u het zover heeft laten komen? 

Waar is dat strategisch plan? Waar is die geïntegreerde bouwwijze voor ons centrum, waarbij 

de opgeknapte Dijkshoornseweg en het nieuwe centrumplan naadloos worden ingepast? 

 
Neem uw verantwoordelijkheid en ga met de huidige plannen terug naar de tekentafel om Den 

Hoorn te voorzien van een bruisend dorpscentrum en laat Den Hoorn niet het slachtoffer 

worden van een door de Raad aangegane verplichting. 

Een ezel stoot zich in het gemeen niet drie keer aan dezelfde steen, toch? 
 

Wenst u toch voor de derde keer de stem van de inwoners van Den Hoorn te negeren, dan 

zullen we aansturen op een onvervalst Hoorns referendum. De eerste 755 Hoornse 

voorstemmers vindt u al terug in de enquêtes. Wij verzoeken u om het niet zover te laten de enige juiste 
komen. Alle argumenten nu eens echt tot u te laten doordringen en vervolgens 

koers voor Den Hoorn te gaan varen. Het is nog niet te laat, beter ten halve gekeerd, dan ten 

hele gedwaald. 

 
Ik dank u voor uw aandacht. 

 
Wethouder Houtenbos ik wilde de enquêtes graag aan u overhandigen. Voor uw gemak hebben 

we de argumenten alvast geclusterd, maar neem ze op een regenachtige dag vooral zelf  rustig 

door. En oh ja, ook wij stoten ons geen driemaal aan dezelfde steen en hebben ons eigen 

dossier  (gekopieerd  en al) ook op  orde. 

 

 
Namens Wijzijnhetzatnu - Wally Keyzer 
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